



冬奥之约



中国队花样滑冰团体赛暂列第三 “葱桶”刷新短节目赛季得分



2月4日,王诗玥(上)/柳鑫宇在比赛中。 新华社记者 马宁 摄

王诗玥/柳鑫宇: 愿当冰舞开路人

据新华社北京2月4日电 伴随“猫王”埃尔维斯·普雷斯利《麻烦》与《蓝色羊皮靴》的旋律,梳着“猫王”招牌式大背头的柳鑫宇与扎起高马尾的王诗玥在冰面肆意摇摆,干净利落地完成了一支尽显复古摇滚风情的韵律舞。

一曲舞罢,在看台观众与场边外国选手的欢呼声中,中国冰舞选手王诗玥与柳鑫宇做出“比心”动作谢幕,并向在场外等候的教练献上一个个大大的拥抱。

2022年北京冬奥会花样滑冰团体赛4日在首都体育馆揭幕。王诗玥/柳鑫宇在冰舞韵律舞比赛中获得7466分,排名第五,为中国队拿下6个积分。这也刷新了二人在本赛季的最佳成绩。

“代表国家在家门口的奥运赛场参赛是很多中国运动员的梦,我们很开心也很自豪能够实现这个梦想。”柳鑫宇在赛后混采区告诉记者。王诗玥则说:“我们滑出了正常的训练水平,这让我们很开心,整体来讲也挺满意的。”

作为国内最优秀的冰舞选手,王诗玥/柳鑫宇在2018年平昌冬奥会后开始跟随加拿大名师劳宗在国外训练,进步迅速,并在2019-2020赛季的四大洲锦标赛上获得第四名。

“我们很想念这种比赛的感觉。2020年回国后,我们很少出现在国际赛场,一直通过网课训练。”柳鑫宇说,这周进入冬奥村,看到教练与熟悉的国际选手们,让俩人非常兴

奋。在正式开赛的前一天,王诗玥/柳鑫宇因在训练中身着中国风“青山绿水”比赛服而冲上热搜榜,与今天红黑搭配“摇滚风”装束反差强烈。

“今天这套衣服是贴近‘猫王’音乐的‘摇滚风’。因为自由滑选曲是中国风音乐,所以服装取自山水画:我是‘青山’,她是‘绿水’。我们想用服装和音乐在冬奥会输出一些中国文化。”柳鑫宇解释道。

在赛后混采区,有记者向他们问起冰舞与双人滑的区别。这样的问题也体现了冰舞项目在国内的尴尬境地:相较于花样滑冰的其他项目,冰舞起步更晚,也更为冷门。柳鑫宇似乎早已习惯这个问题,耐心地解释着二者的区别。

“冰舞跟单人滑、双人滑相比,就是更加贴近舞蹈性。单双人滑有三周跳、四周跳、抛跳,冰舞是没有跳跃的,冰舞从头到尾所有的表演动作都要融入节目里。这也是我们俩(今天)有很多动作都在模仿‘猫王’(的原因)。”他说。

四年前的平昌冬奥会上,王诗玥/柳鑫宇在冰舞韵律舞中名列第22,止步第一轮。谈及自己第二次参加冬奥会的目标,王诗玥说:“其实我们很早就树立过目标,没有运动员不想拿好成绩。我们首先是做好自己,也希望通过努力和大家的帮助,把中国冰舞带到新的高度。”

“我们也希望有一天能像申雪、赵宏博老师一样,给后辈开辟出一条比较好走的路。”她补充道。

2月4日,中国选手隋文静(右)/韩聪在比赛中。 新华社记者 陈建力 摄

新华社北京2月4日电 (记者王春燕 张寒 乐文婉)4日上午,北京冬奥会花样滑冰团体赛正式打响。代表中国队出场的金博洋、王诗玥/柳鑫宇、隋文静/韩聪一共拿到21分,暂列第三,美国和俄罗斯奥委会队暂居前两位。

根据规则,参加花滑团体赛的队伍要先派出男单、女单、双人滑和冰舞各一名/对选手,进行短节目/韵律舞的比拼。各单项选手将根据排名获得积分,排名第一可获得10分,此后依次递减。各单项名次分相加后,积分排名前五的队伍晋级自由滑。

在率先进行的男子单人滑短节目比赛中,金博洋在第四个出场,开场的勾手四周跳接后外点冰三周跳完成得干净利落,但第二个跳跃动作后外点冰四周跳出现失误,不过他迅速调整状态,顺利完成了之后的表演。

赛后金博洋坦言:“说不紧张,但肯定还会紧张,毕竟是在家门口举办的冬奥会。”但他最

满意的还是自己能调整状态、不受影响,顺利完成后面的技术动作。最终金博洋获得82.87分,在全部九位男单选手中排名第六,获得5分。

平昌冬奥会男子单人滑银牌获得者、日本选手宇野昌磨获得105.46分,刷新了个人本赛季短节目最佳成绩。倒数第二个出场的美国选手陈巍干净利落地完成了后内点冰四周跳、阿克谢尔三周跳、勾手四周跳接后外点冰三周跳等动作,最终拿到了111.71分,在刷新个人赛季最佳的同时,也帮助美国队拿到10分。

在随后进行的冰舞韵律舞比赛中,中国组合王诗玥/柳鑫宇获得7466分,刷新他们本赛季韵律舞最佳成绩,排名第五,帮助中国队获得6分。美国组合哈贝尔/多诺霍获得86.56分,排名第一;俄罗斯奥委会队的世锦赛冠军西尼齐娜/卡察拉波夫以85.05分排名第二。

当日最受瞩目的比赛是双人滑短节目,代表中国队出

场的“葱桶”组合隋文静/韩聪倒数第二个出场,他俩演绎的《碟中谍2》获得了44.97分的技术动作分和37.86分的节目内容分,82.83分的总成绩在刷新两人赛季短节目最高分的同时,也帮助中国队拿到10分。

压轴登场的俄罗斯组合米什娜/加利娅莫夫拿到82.64分,排名第二。美国组合尼里姆/弗雷泽以75.00分排在第三。

赛后,隋文静给自己的表现打9.5分,距离满分还有0.5分的差距,因为她觉得“还可以更好”。“今天正常发挥了训练水平,但还是略微保守了一点,整体速度上没有特别放开。各国(地区)高手都来了,我觉得对手越强,我们越兴奋,我们也是遇强则强的选手,希望我们能跟各国(地区)运动健儿一起,为大家展现出一场视觉盛宴。”隋文静说。

根据赛程安排,北京冬奥会花滑团体赛将于6日进行女单短节目的较量。排名前五的队伍将于同日进行男单自由滑的比拼。